

Előfizetéseket elfogad a kiadóhivatal
Budapest, Mercur-palota, IV., Váci-utca 37
Vidékről postautalvánnyal.

Előfizetési díj egy évre:
Bérmintesen házhoz küldve vagy
posta útján 4.-kor.

Külföldre
Németország és Szerbia 5.-kor.
Franciaország, Belgium, Svájc,
Románia, Olasz-, Török-, Angol-
ország, Hollandia és Amerikába 6.-kor.

Egyes szám ára 20 fillér.

Hirdetések legutányosabb áron számítanak.

MERCUR

KÖZGAZDASÁGI-, PÉNZ-,
BIZTOSÍTÁS-, KÖZLEKEDÉS- és IPARÜGYI SZAKLAP.

HITELES SORSOLÁSI TUDÓSÍTÓ

magyar, osztrák és külföldi sorsjegyekről, kisorsolándó állam- és magánkötelezvényekről, vasuti, gőzhajózási és ipar-részvények és elsőbbségi kötvényekről, záloglevelekről stb. stb.

Megjelenik minden hó 2-án és 16-án.

Szerkesztőség: Mercur-palota. (IV., Váci-utca 37.)

BUDAPEST

Kiadóhivatal: Mercur-palota. (IV., Váci-utca 37.)

Tartalom: Értéktőzsde. — Gabonatőzsde.
— Közgyűlések és mérlegek. — Vegyes közlemények.
Szerkesztői üzenetek. — Sorsolások: 1883. évi ma-
gyar vörös-kereszt-sorsjegyek. — 1889. évi 6^o/o-os

bolgár államvasuti kölcsön. — Bazilika-sorsjegyek.
— 4^o/o-os Pesti hazai I. takarékpénztári zálog-
levelek. — 4¹/₂^o/o-os aradmegyei takarékpénztári
záloglevelek. — Kaposvár-Mocsoladi h. é. vasut
elsőbbs. részv. — Hidegkut-Tamási h. é. vasut

elsőbbs. részv. — Pénzügyi útmutató: Díjjegyzék.
— Sorsjegyek árfolyama. — Magyar és osztrák
államadósságok árfolyama. — Pénznemek árfolyama.
— Hirdetések.

Értéktőzsde.

Budapest, 1906. szeptember 1.

Az osztrák-magyar bank mult esütörtökön tartott főtanácsi ülésén a bank vezértikára jelentést tett a pénzügyi helyzetéről, de a főtanács nem tartotta elérkezettnek az időt a kamatláb felemelésére. Ezzel a tőzsdék egy rendkívül súlyos aggodalomtól szabadultak meg egyelőre. A pénzügyi viszonyok feszültsége magában véve ugyan nem kedvezőtlen jelenség, sőt ellenkezőleg jele a gazdasági élet fejlődésének. Mert mi idézi elő a pénzdrágaságot? Első sorban is a bő termés. A mint a földművelésügyi miniszteriumnak hivatalos jelentéséből kitűnik, az idei termés értéke négyszázmillió koronával haladja meg a tavalyi termés értékét. Az nagyon természetes, hogy a gabonavásárlásokra az idén sokkal több pénz kell, mint az előző években. A pénzszükséglet második oka az ipari tevékenység fellendülése, a mit mi sem igazol jobban, mint a mindinkább növekedő vas- és szén-szükség. A harmadik oka pedig a nyers termények jelentékeny áremelkedése. Nemesak a vas és szén, hanem a gyapju, a pamut, az összes fémek, a fa, az olaj, szóval minden gyártási anyag jelentékenyen megrágult ugy, hogy az áremelkedés eme cikkek egyik-másikánál 100%-ig is terjed. A gyáros a nyers terményeket jobbra készpénzzel kénytelen fizetni, ellenben a nálunk szokásos kondíciók mellett az ismételődnak hosszú fizetési határidőt kell engednie, miért is nagy hitellel dolgozik a gyáros. A negyedik oka a pénzdrágaságnak az, hogy az ipari fellendülés arra kényszeríti a gyárakat, hogy jelentékeny befektetésekkel fejlesszék és bővítsék gyárukat, a mi hosszabb időre köt le nagy tőkét. Végül az ötödik oka a pénzdrágaságnak a munkabérek óriási emelkedése, a mit a szakadatlan munkásmozgalmak idéztek elő. A munkaadó kénytelen hétről-hétre kifizetni a munkását, míg ő a kiadott pénzt csak hosszú idő múlva kapja vissza.

Mindezek az okok csak átmenetiek ugyan, de most éreztetik nyomásukat a kamatlábra, a mely állandóan emelkedő. A pénz árának emelkedése minden ősszel várható, hogy aztán tavaszra ismét összegyűljön azokba a medencékbe, a melyekből ősszel elvonatott és a jövő őszre ismét elvonatik. Ez a természetes körforgása a pénznek és ha az idén intenzívebb a pénzkereslet, mint rendesen, ez épenséggel nem kedvezőtlen dolog. Vagy kedvezőtlen dolog az, ha jobb a termés, ha élénkobb az ipari tevékenység, ha az iparvállalatokat bővítik és a termelő több pénzt kap nyereségéért? Ez mindinkább öröndetes jelenség, sőt nemzetgazdasági szempontból az is üdvös dolog, ha a munkabérek magasabbak, mert ezzel fokozódik a munkás fogyasztóképessége és emelkedik az általános jólét. Hogy a pénzdrágaság mily üdvös hatást gyakorol a pénzintézetekre, azt tapasztaltuk mostanában az eddig közzétett félévi mérlegeken, melyekből kitűnt az, hogy a bankok kamatjövödelme mily jelentékenyen növekedett az első félévben. Miután pedig a pénzkereslet az ősszel folytonosan emelkedik, kétségtelen dolognak látszik, hogy az osztrák-magyar banknak most elmaradt kamatlábemelése rövidesen mégis be fog következni. Mindamelllett a kamatlábemelés elmaradása igen kedvező hatással volt most a tőzsdére, melynek alaphangulata különben is sápadt ama közgazdasági jelenségek miatt, a melyek a pénzszükségét előidéztek. A pénzszükség csakis a forgalomra hat békítőlag, mert a mikor szűken van a pénz és drága, akkor nem jut értékpapírvásárlásra. Az által, hogy most elmaradt a kamatlábemelés, a forgalom is megélénkült kissé.

De más szempontból is öröndetes dolog a kamatlábemelésnek az elmaradása. Ugyanis az idén az ősszel nagyobb állampénzügyi műveleteknek a lebonyolítását várják, a mit a magas kamatláb csak mehezített volna. Egyébként ugyan a tavasz az az időszak, a mikor az állampénzügyi üzleteket kibocsátják. Az év első hónapjaiban van rendesen a legnagyobb pénzbőség és ez az oka annak, hogy az osztrák és magyar kölcsönöket márciusban vagy áprilisban, legkésőbb májusban szokták kibocsátani. Minden egyébként is eltekintve, az idén a kölcsönműveleteket az tette lehetetlenné, hogy Magyarországon az alkotmányos államgépezet csak áprilisban kezdte meg működését. Ausztria ugyan megszavazhatta és kibocsáthatta volna a hadügyi kölcsönöknek reá vonatkozó részét, de az osztrák parlamenti körök azt határozták, hogy addig nem szavazzák meg a delegációk által megállapított hadügyi hitelek, a mig Magyarország nem intézi el a reá eső részt. A magyar országgyűlés munkaképességének helyreállítása folytán a helyzet megváltozott. A delegációk, melyek 1905-ben egyáltalán nem ülészetek, az idén október is összejönnek. Az egyik összejövetel már megvolt, a másik október vagy november hónapban lesz, hogy a hadügyi hitelek fenmaradt részét is elintézzék. Ez által mindkét állam részéről a kölcsönök egész sorozata van kilátásban. A mi a két állam saját szükségletét illeti, Ausztria az alpesi vasutak kiépítésére még 160 milliót szavazott meg, a miből 108 milliót az idén áprilisban, továbbá 20 milliót a vizszabályozásokra igénybe is vett a pénzügyminiszter. A többi még ezentel kell kölcsön útján beszerezni. A mi Magyarország hitelszükségletét illeti, azt az expozé és a költségvetés 231 millió koronával irányozta elő. E hitelművelet tekintetében különböző hírek voltak és vannak elterjedve, de pénzügyi körökben mégis kétségtelennek tartják azt, hogy a magyar kormány, ha csak a viszonyok megengedik, ezt a kölcsönt okvetlenül még az idén kibocsátja. Eddig ugyan nem sürgős a kölcsönkibocsátás, mivel egyrészt a Fejérváry-kormány által kötött 90 millió elölégzet, másrészt meg a most már bőven befolyó adók révén van elég pénze a pénzügyminiszternek, de az előlegből igénybe vett összeg minél előbb visszafizetendő, minthogy ez felette drága kölcsön. Ezekhez az osztrák és magyar kölcsönökhöz járul most az a nagy összeg, a mi hadügyi és haditengerészeti célokra szükséges. Új ágyuk öntésére, új hadihajók építésére és még több másra kerek 400 millió korona szükséges, a miből a kvóta arányában Ausztria mintegy 260 milliót és Magyarország 140 millió koronát köteles előállítani. Ezeknek az összegeknek egy részét a pénztári készletekből már idekölcsönözte a két pénzügyi kormány, de ezeket az előlegeket természetesen vissza kell szolgáltatni az állampénztáraknak. De a hadügyi hitelek nagyobb része még nincs felhasználva és az ipari megrendelések érdekében sürgős szükséglet az, hogy ezek a megrendelések minél előbb kiadhatók legyenek.

A jelenlegi viszonyok mellett, vagyis a mostani drága pénz mellett, mely az ősszel és a télen még súlyosabb lesz, épenséggel nem könnyű dolog kölcsönt elhelyezni, de végül a kölcsönkibocsátás nem egyéb árfolyamkérdésnél. Ennek a figyelembevétele mellett ugy Ausztria, mint Magyarország biztosan kapnak pénzt. Néhány száz milliónak elhelyezése időt igényel, de már nehezebb problémákat is megoldottak, mint ezeknek a kölcsönöknek az elhelyezése. Az évenként visszatérő pénzszükség dacára is a befektetési szükséglet évről évre nagyobb lesz és a kisorsolások és tőkevisszafizetések révén is sok millióra rugó összegek szabadulnak fel, a melyek ismét a befektetési piacra jutnak.

Ezek után az üzlet részleteire áttérve, a járadékok és befektetési értékek piaca az, mely legjobban megsínyli a pénz hiányát és drágaságát. A mikor a tőke a kereskedelem és ipar révén jobb kamatozásra talál, akkor a tőkeelhelyezésnek az a módja, hogy járadékokat és zálogleveleket vásároljanak, háttérbe szorul, sőt a vidéki pénzintézetek, melyek azelőtt betéteik egy részét járadékokba fektették, most eladják ezeket, hogy a nagy pénzkeresletnek megfelelhessenek. Csakis a piacz jó kondíciójának köszönhető, hogy a járadékpiaz mégis jól van tartva.

Bankrészvények iránt növekedésben van az érdeklődés. A fényes félévi mérlegek csak most kezdik hatásukat éreztetni, minthogy akkor, a mikor a félévi mérlegek közzétették, még teljesen benne voltunk a saison morotban. Most azonban mind jobban fokozódik az érdeklődés a bankrészvények iránt és a két hitelrészvény mellett különösen a kereskedelmi bank, jelzáloghitelbank és leszámítoló bank részvényei keresettek és emelkedők.

Iparvállalati értékek kétségtelenül az árfolyamemelkedésnek lelegején vannak, minthogy a gazdasági fellendülés, mely szemmel láthatóan indult meg, az ipari tevékenység fokozódásában nyilvánul. Különösen vasipari és kőszénvállalatok azok, a melyeknél a növekedő konjunktura legjobban nyilvánult, miért is ezek iránt igen nagy a tőzsde érdeklődése és ez bizonyára csak fokozódni fog.

Közlekedési vállalatok közül csakis az osztrák-magyar államvasut és a déli vasut részvényei azok, a melyek iránt a bécsi tőzsde révén nálunk is van érdeklődés, de kétségtelen, hogy a tőzsde-üzlet élénkülésével a mi helyi érdekeink iránt is fokozódni fog az érdeklődés és a két villamos vasut részvényei mellett különösen az Adria-részvények ígérnek áremelkedést.

Sorsjegyekben már megindult az az árjavulás, melyet mi előre jeleztünk és első sorban a Pesti hazai első takarékpénztár új sorsjegyei, valamint a Magyar jelzáloghitelbank konvertált sorsjegyei emelkedtek és nyujtanak kilátást további emelkedésre. A többi sorsjegyekben is kedvezőek a kilátások.

A mai utolsó árfolyamok a következők:

Osztrák hitelrészvény	674.50
Magyar hitelrészvény	812.50
Államvasut részvény	675.25
Rimamurányi	585.—

Gabonatőzsde.

Budapest, 1906. szeptember 1.

Az időjárás alakulása augusztus második felében mindvégig kedvező volt. Eleintén esős és hűvös idők voltak és az ország legtöbb részéből az oly sürgősen várt espadék beálltát jelentették, mely a kapás és gumós-növényekre igen jótékonyan hatott. Később kiderült az idő és a hőmérséklet is fokozatosan emelkedett. A cséplő munkálatok országsszerte folynak és a hozam továbbra is kedvező. Ennek következtében a felhozatalok a gabonapiaczokon nagyok, minek következtében a kínálat bő és sürgős volt, bár később gyengült. Végül drágább külföldi jegyzések nyomán és mert a malmok is már jó vételkedvet tanusítanak, ismét megszilárdult az irány.

Buzát most már bőségesen és készséggel kínálnak, a malmok, melyek a sztrájk megszűnése óta teljes erővel dolgoznak, elég élénken vásárolnak, noha csakis az olcsóbb ajánlatokra reflektálnak, míg a kivitelre csakis a legjobb minőségeket keresik, a melyekért nagyobb árakat fizetnek. A forgalom egyes napokon igen jelentékeny volt és augusztus második felében összesen körülbelül 400,000 q buza kelt el, mi mellett az árak eleintén mintegy 15 fillérral csökkentek, a mit azonban végül teljesen behoztak.

Rozs iránt eleintén gyenge volt az érdeklődés, a fogyasztás keveset vásárolt és exportkészlet nincs. Az árak ennek következtében néhány fillérral gyengültek, a mit azonban végül valamivel barátságosabb irány mellett ismét behoztak.

Árpa kevés érkezik, a vételkedv azonban az eddigi árak mellett jó. A gyárosok remélik, hogy később olcsóbban vásárolhatnak, de a tulajdonosok nem hajlandók engedményekre. Malátaárpa iránt van némi kereslet kiviteli czélokra, de a magas árkövetelések akadályozzák a forgalom megélénkülését. Az árak nem változtak.

Zab szűken van és drága. Régi készletek teljesen kifogytak, új árut gyéren kínálnak és csekély forgalom mellett szín és tisztaság szerint 6.50—7 korona között jegyzünk helyben.

Tengeri lanyha irányu és az árak körülbelül 15—20 fillérral olcsóbbak. Hízalók csekély beszerzéseket tettek 6—6.05 korona árakon. A vidékre való elszállítás céljaira kocsiba téve ez áraknál 5 fillérral többet fizettek.

A határidőüzlet irányu jobbra szilárd volt, mig azután a tudósítási időszak végével ellanyhult és csakis zab szilárdabb és emelkedett 25 fillérral, mig buza áprilisra 17, októberre 16, rozs októberre 6, tengeri májusra 15 fillérral hanyatlott a legutóbbi tudósításunk óta.

A mai utolsó árfolyamok a következők:

Buza októberre	7.16
Buza áprilisra	7.43
Rozs októberre	6.11
Zab októberre	6.61
Tengeri májusra	5.09

Közgyűlések és mérlegek.

A Magyar általános hitelbank félévi mérlege, melyet a bank augusztus 18-án tett közzé, összehasonlítva az előző évi megfelelő adatokkal a következő:

Jövedelem:	1905 első félévben	1906 koronákban
Nyereség-áthozat	343,507	336,158
Kamatok	2,351,582	2,807,412
Jutalékok	517,336	686,242
Társasüzleti nyereségek	250,136	141,030
Nyereség értékpapírokon	225,824	234,045
Nyereség ércváltók és ércértékek után	69,700	48,791
Házbérjövdelem	21,547	27,952
Nyereség árukon	2,832	2,675
Nyereségrészesedés a fumei hitelbanknál	4,311	6,677
összesen	3,786,780	4,290,985
Kiadás:		
Tiszti fizetések	318,733	384,009
Költségek	460,401	588,348
Veszteségek követeléseken	20,193	585
Adószámla	171,092	198,582
összesen	970,422	1,171,525
Az első félév tiszta jövedelme	2,816,358	3,119,460
%-okban pro rata temporis	12.80%	14.17%

A mi a mérleg részleteit illeti, ugy a legszembetűnőbb momentum az, hogy mig a jövedelmek a folyó üzletből, tehát kamatok és jutalék czimén a mult év első feléhez képest nem jelentéktelen mértékű emelkedést mutatnak, addig a társasüzletek tételénél csak 141,030 korona jövedelem mutatkozik, szemben a mult év első felében kimutatott 250,136 koronával, vagyis az idén 109,105 koronával kevesebb. Ennek oka az, hogy az idei év első feléről szóló mérlegbe csak néhány jelentéktelen, nagyobbára külföldi társasület jövedelme állítottott be, mig a társasüzeteknek egész sorozata elszámolatlanul maradt, a melyek csak későbbi elszámolásnak vannak fenntartva. A folyamatban lévő szindikátusi üzletek a következők: Kisbirtokosok országos földhitelintézete 4 1/4%-os kölcsönkötvény-szindikátus, 3%-os Magyar jelzáloghitelbank nyereségekönverzió-szindikátus, 1906. évi 4%-os osztrák koronajáradék-szindikátus, 1906. évi 5%-os orosz államkölcsönkötvény-szindikátus és kisebb szindikátusi részesedések. Ezek közül a Magyar jelzáloghitelbank sorsjegy-konverziója és az orosz kölcsön kibocsátása már befejezettnek tekinthető, de az ezekből eredő nyereségek későbbi elszámolásnak vannak fenntartva. Fennállanak továbbá a következő szindikátusok: a Mezőgazdasági ipar-részvénytársaság, a Kőolajfinomítógyár r.-t., az „Actiengesellschaft für Naphta-Industrie“, a „Részvénytársaság villamos és közlekedési vállalatok számára“, a Hungária egyesült gőzmalmok r.-t., a Fatermelő r.-t., a Magnezit-ípar r.-t., a Kartonnyomó-ípar és textil-kereskedelmi r.-t. Fürst Jakob és fiai, a Ganz-féle villamossági részvénytársaság, a Beocsini cementgyári Unio r.-t., a Gollerschauer Portland-Cementfabriks-A.-G., az Österr. Berg- und Hüttenwerks-A.-G., a Cosmanos Vereinigte Textil- und Druckfabriken, a Papierindustrie-Actiengesellschaft Olleschau, a Banque Générale Roumaine részvényeire és kisebb szindikátusi részesedések.

A „Globus“ müintézet és kiadóvállalat részvénytársaság 1906. június 30-án lezárt mérlege szerint a brutto-jövedelem az előző üzletévről áthozott 2927 K-val együtt 263,564 K volt a tavalyi 205,459 K ellenében, miből leírásokra 58,000 K-t fordítottak a tavalyi 48,312 K-val szemben, a költségek 140,742 K-t vettek igénybe, ugy hogy a tiszta nyereség 64,822 K a tavalyi 62,683 K ellenében, miből az idén is 12 K osztalékot fizetnek. — Az 1906. június 30-án lezárt mérleg a következő: Vagyon: Pénztár 34,375, bankbetétek 54,351, értékpapír 5500, küldvények 97,557, adósk 165,880, áru- és anyagkészletek 258,386, saját kiadványok 195,451, gyárberendezés 761,571, szedőgéppberendezés 91,960, betűk, kövek, rajzok és körázok 97,108, átmeneti kamat 6649, előre fizetett biztosítási költségek 5071, összesen 1.773,864 K. — Teher: Részvénytőke 800,000, befizetés új részvényekre 240,000, hitelezők 292,743, elfogadványok 258,794, tartalék-alap 8565, kétes adósk 13,603, általános befektetések értékesükkenési számlája 82,889, saját kiadványok értékesükkenési számlája 12,445, tiszta nyereség 64,822, összesen 1.773,864 K.

A Hazai gázizzófény részvénytársaság április 30-án lezart mérlege szerint volt a bruttó-nyereség 14,775 K a tavalyi 63,934 K ellenében. Ezzel szemben a kiadások 55,334 K-t tettek ki, úgy hogy a múlt évi és a lefolyt üzletévre áthozott 3385 K nyereség felemésztesése után 37,273 K veszteség marad az új számlára. A mérleg adatai a következők: Tartozik: 1. Pénztár számla 1463 K 55 f. 2. Berendezési számla 33,177 K 46 f, 10% leírás 3582 K 86 f = 29,594 K 70 f. 3. Adóok számla 89,119 K 29 f. 4. Jókabartartási szerződések értékszámja 28,952 K 20 f. 5. Leltár számla 26,012 K 35 f. Egyenleg mint veszteség 37,273 K 71 f. Összesen 212,515 K 70 f. — K ö v e t e l: 1. Részvénytőke számla 150,000 K. 2. Szenvadó váltó számla 18,250 K. 3. Hitelezők számla 44,165 K 70 f. Összesen 212,415 K 70 f. Egyenleg mint veszteség 37,273 K 71 f.

Vegyes közlemények.

Az idei fényes termés. István napjára Darányi földművelésügyi miniszter kedves meglepetést hozott az egész országnak. Közvetette az augusztus 15-én tapasztalt állapot alapján a termésbecslést, természetesen már most nagyrészt a cséplési eredmények figyelembe vételével. Ennek a termésbecslésnek eredménye pedig egyszerűen szenzációs és bátran mondhatjuk, hogy Magyarországnak az utolsó husz évben nem volt olyan termése, mint ebben a magyarok istenétől megáldott 1906-os esztendőben. A jelentés szerint a várható hozam az előző évekkkel összehasonlítva, a következő:

	Buza	Rozs	Árpa	Zab
	millió	millió	métermázsza	
1906	51.70	13.77	14.52	12.60
1905	42.86	13.73	13.59	11.32
1904	37.31	11.98	10.87	9.11
1903	44.08	12.91	14.06	12.68
1902	46.50	13.60	13.57	12.01
1901	33.72	11.27	10.90	9.88
1900	38.43	11.12	11.73	10.29

De más újsággal is szolgált ez a jelentés. Más években a tengeri- és a burgonyatermésről a minisztérium részéről nem lehetett az illető év végéig sem megbízható tájékozást kapni. Az idén az augusztus közepéről kiadott jelentés erről a fontos két terményről is fontos felvilágosításokat nyújt, a melyek szintén a legörvendetesebben hangzanak. Így tengeriből a várható eredmény 17.2 millió métermázsával nagyobb. Tavaly tavaly termelt 23.887,866 métermázsza, míg az idén 41.102,220 métermázsára van kilátás. Az előző évek termése volt: 1896: 33.4, 1897: 26.3, 1898: 32.4, 1899: 29.5, 1900: 32.5, 1901: 32.4, 1902: 26.6, 1903: 34.5, 1904: 15.1 millió métermázsza. Burgonyából 57.5 millió métermázsát várnak a tavalyi 45.7 és az 1904-iki 30.0 és az 1903-iki 45.0 millió métermázsával szemben. Értékben kifejezve a mai árfolyamok alapul vétele mellett az idei termés négy-száznegyven millió koronával többet ér a tavalyi, szintén elég jó, közepes eredményű termésnél.

A kamatozó pénztári jegyek július havi forgalmáról szóló pénzügyminiszeri kimutatás szerint a múlt hónapban 13.350,000 korona értékű 4 1/2%-os kincstári jegy járt le, melyek helyett 4%-osokat bocsátott ki a pénzügyminiszter. Ennek következtében a 4 1/2%-os kamatozó pénztári jegyek forgalma 11.450,000 koronára apadt, ellenben a 4%-os jegyek forgalma 14.550,000 koronára emelkedett, míg az összes forgalom változatlanul 26 millió koronára maradt.

Az osztrák-magyar bank és szövetkezetek. Több nagyobb bank a szövetkezetek váltóinak elfogadását az utóbbi napokban megtagadta, azon okból, hogy túlik az Osztrák-magyar bank a szövetkezetek váltóit nem eszkomptálja. A jegybank azzal indokolta ezen eljárását, hogy ő nem hajlandó egyik-másik pénzügyminiszeri szövetkezet erkölcselen üzemeltetését támogatni. A szövetkezeti igazgatók ez ügyben legközelebb értekezletet tartanak és memorandumban fogják kérni a pénzügyminisztert arra, hogy ezen, az egész ország pénzügyi viszonyaira kiható kérdésben intézkedjék.

Új részvényvállalatok. Beton-, hid- és mélyépítő részvénytársaság czég alatt a Pesti magyar kereskedelmi bank helyiségeiben egy részvénytársaság alakult, a mely működését a Pittel és Brausewetter czég magyarországi üzleteinek és szervezőbizottságának átvételével kezdi meg, egyúttal állandó viszonyt létesítvén a hidépítéssel és pneumatikus építési munkákkal foglalkozó Gaertner E. bécsi czéggel. Az imént nevezett két czég az új társaságnak tízévi időtartamra átengedi a Magyarországra, Boszniára, Hercegovinára és a Balkán államokra nézve összes üzletágainak kizárólagos művelését. A társaság mindazon ügyletekkel fog foglalkozni, melyek a fentnevezett czégnek hatáskörébe tartoznak, nevezetesen: mindennemű betonmunkák, vízerőművek, közegészségügyi telepek, légnyomású alapotások, utépítések és vasbeton-építkezésekkel, valamint egyéb a szakmába vágó munkával. A társaság 700,000 korona alaptőkével alakult. — A Marosvölgyi fatermelő részvénytársaság a Magyar kereskedelmi részvénytársaság helyiségeiben a napokban alakult meg 1.600,000 korona teljesen befizetett alaptőkével. A társaságot Urmánczy János topliczai és özv. Milch E.-né és Milch N. komáromi fatermelők, a tulajdonukat képező topliczai és szárhegy, közel 8000 hold területű feyőerdők kihasználására alapították és az 2 millió köbméter meghaladó, kiváló minőségű fakészletével egyike a legnagyobb faipari vállalkozásoknak.

Amerika ezüstvásárlásai. Az északamerikai Egyesült-Államok 1893 november 1-én az u. n. Shermanbillel megszüntették a korábbi ezüstvásárlásokat, melyeknek célja az ezüst hanyatló árának fenn-tartása volt. Minthogy időközben az ezüstváltópénz erősen megfogyott,

az Unió kincstára elhatározta, hogy augusztus 15-től kezdve a szükségnek megfelelően hetenként 100,000 uncia ezüstöt vásárol és kivereti. Az Egyesült-Államok kincstára által inaugurált újabb ezüst-akció nem áll világosan előttünk. Az ezüstpénz-forgalom Amerikában nem csökkenhetett annyira, hogy heti 100,000 uncia kiverése volna szükséges. Más oldalról azt jelentik, hogy az Unió kincstára elejét veendő annak, hogy művelete által újabb ezüstspokulációnak adjon tápot, jelentékeny mennyiségű ezüstöt biztosított magának, úgy, hogy akár hónapokon keresztül nem lesz kénytelen ezüstöt vásárolni.

A járadékadó kivétele. A közigazgatási bíróság egyik közelebbi döntvénye szerint járadékadó kivételénél az adóalap minden adóévben, tehát az egymásra következő adóévekben mindig egymástól függetlenül állapítandó meg és az adóalaphoz csakis ama karbantartási költségek vonhatók le, a melyek az adóévet megelőző évben merültek fel; a korábbi években felmerült ilyen költségek fedezetlenül maradt részének levonása tehát már többé nem igényelhető.

Szerkesztői üzenetek.

A „Mercur” szerkesztősége ebben a rovatban készséggel szolgál mindennemű felvilágosítással és kéri t. előfizetőit, hogy a szerkesztői üzenetek rovatát minden alkalommal igénybe venni sziveskedjenek.

St. A., Siófok. Szeptemberrel teljesen véget ér már a saison morte és így mostantól kezdve már élénkebb tőzsdéletre lehetünk elkészülve. Való igaz ugyan, hogy a pénzügyi viszonyok felette kedvezőtlenek, sőt most már napról napra feszesebb lesz a pénzpiacz, csak-hogy azt a pénzügyi és pénzügyi viszonyok az élénkebb gazdasági viszonyok idézik elő. Első sorban is a termésünk fényes eredményeket hozott és a nyereségek felvásárlására igen sok pénz kell. De az ipari tevékenység is hatalmas fellendülésben van, a mihez még az is hozzájárul, hogy az összes nyersanyagok, valamint a munkabérek is jelentékenyen emelkedtek. Mindezekért a magasabb árakat most kell kifizetni, de a mi ezek az ily módon elfizetett árak újból visszazömlenek a pénzügyi viszonyokhoz, addig hónapok telnek bele, annál is inkább, mert bár a gyáros és a nagykereskedő hosszú időre terjedő hiteleket kénytelen adni. Ez az oka annak, hogy ősszel szűk és drága a pénz, tavasszal pedig bőven van és olcsó. Az idén az említett körülmények következtében még fokozottabb mértékben észlelhető ez a jelenség. De vajjon az a pénzügyi és magas kamatláb, a mit a fényes termés és az ipari fellendülés idéz elő, lehet-e kedvezőtlen mozzanat? Ez az oka annak, hogy dacára a pénzügyi viszonyok az értékpapirpiaczon az üzlet mégis eléggé élénk és a mi a pénzügyi viszonyok javulnak, szivesebben adnak majd magasabb árakat azokért az értékekért, a melyeknek javára szolgál az a most meginduló gazdasági fellendülés. Ezekhez pedig az összes bank-, iparvállalati és közlekedési részvények tartoznak, a melyekre nézve a kedvező viszonyoknak a hatása fokozottabb mértékben várható.

W. J. E. B. Újabb adatunk nines, a könyvet postára tettük.

Magyar hitel. A közgyűlések és mérlegek rovata alatt közöljük a Magyar általános hitelbank első félévi mérlegét. Az ott közölt számadatok szembeütően bizonyítják a folyó banküzletek jelentékeny fejlődését. A kamatbevételnek 455,829 K-val való növekedése nem irható egészen a kamatláb emelkedésének számlájára, hanem része van ebben annak is, hogy az üzletek szaporodtak, a forgalom növekedett. A jutalékok 168,906 K-val többet eredményeztek, mint tavaly az első félévben és ez a jelentékeny szaporodás mutatja kiválóan a folyó üzletek intenzív fejlesztésének hatását. Az értékpapirokon elért nyereségek 8220 K-val emelkedtek, a mi az értékpapirüzletnek javulása mellett tanuskodik. A konzorciális üzletek a folyó üzletek mellett mind jobban háttérbe szorulnak és az idén az első félévben 109,105 K-val kevesebbet hajtottak, de e czimen óriási tartalékaik vannak a hitelbanknak. Az összes bruttó-nyereség 504,205 K-val haladja meg a tavalyit. Ezzel szemben azonban a költségek is emelkedtek 220,711 K-val, főképen a vidéki hálózat kifejlesztése következtében, míg veszteségektől a hitelbank az első félévben teljesen meg volt kímélve, a mennyiben mindössze csak 585 K vesztesége volt, vagyis 19,608 K-val kevesebb, mint tavaly. A tiszta nyereség e szerint 3 119,460 K, vagyis 303,102 K-val több, mint a múlt év első felében volt. A félévi mérlegből az egész évi eredményre következtetni kockázatos dolog ugyan, de miután a hitelbank jövedelmének túlnyomó részét a kamatok és jutalékok képezik, az pedig kétségtelen, hogy a kamatláb átlaga az idén a második félévben is nagyobb lesz, mint tavaly, továbbá az üzlet minden ágában nagyobb élénkség, a hitelbank érdekkörébe tartozó iparvállalatoknál fokozottabb jövedelmezőség tapasztalható, jogosultnak látszik a tőzsde ama várakozása, hogy erre az évre magasabb osztalékot fizethet a hitelbank, mint tavaly.

Budai Rudolf. A kérdezett sorsjegyek legkisebb nyereményei, melylyel minden sorsjegyet kisorsolnak; a budai sorsjegynél 125, a Pálffy-sorsjegynél 133, a Rudolf-sorsjegynél 23.20 korona. A Pálffy-sorsjegy főnyereménye 84,000 K.

P. Z., Kassa. Ha az a javulás, mely a tőzsdén megindult, biztos lesz, akkor a sorsjegyek iránt is fokozatosan növekedni fog az érdeklődés, a mi természetesen árfolyamemelkedést fog előidézni. Az október havi sorsolásokhoz különösen a Tisza-szegedi sorsjegyeket és a Magyar jelzőlog hitelbank konvertált sorsjegyeit ajánljuk, a melyek a Mercurbanknál részletfizetésre is vásárolhatók.

8736. számú előfizető. Miután már évek óta fizette az életbiztosítási díjakat, de tovább nem tud annyit fizetni, kérheti a kötvény leszállítását oly értelemben, hogy a további díjfizetések megszűnnek és

egy teljesen befizetett kötvényt kap kézhez, a mely természetesen a teljesített befizetésekkel arányban lévő kisebb tökéösszegekről szól, a mely ugy és akkor válik esedékessé, mint a hogyan azt az eredeti biztosítási kötvény megállapította. Azt hisszük ennél fogva, hogy a kötvény ilyenmő leszállításának az ön esetében nincsen akadálya. Azt azonban mindenesetre meg fogják engedni, hogy ezental csekélyebb díjakat fizessen a tökéösszeg megfelelő leszállítása mellett. Legjobb lesz, ha ilyen értelemben közvetlenül az illető biztosító társasághoz fordul.

Katonai biztosíték. E célra a járadékok mellett a 4%-os fővárosi kölcsön kötvényeit, valamint az Egyesült budapesti fővárosi takarékpénztár 4%-os zálogleveleit ajánljuk. Ezek a záloglevelek elsőrendű befektetési értékek, melyek óvadékképesek, árvapénzek elhelyezésére alkalmasak, honvédtisztek és közös hadseregbeli tisztek házassági óvadékaul elfogadtatnak. Ezek a záloglevelek teljesen adómentesek, ugy a budapesti mint a bécsi tőzsde hivatalos árfolyamlapjában jegyeztenek és az osztrák-magyar bank minden pénztáránál e záloglevelekre kölcsön szerezhető. A félévénként esedékes kamatok az ország minden pénzügyintézeténél levonás nélkül beváltaknak. E záloglevelek a Mercurbanknál (Váci-utca 37) a napi árfolyamon szerezhető be.

M. L., Arad. Ha lapunkat figyelemmel kíséri, akkor tapasztalhatta, hogy mi mindig közöljük azt, ha az egyik vagy a másik értékpapírosnak a szelvényei lejárnak, valamint hogy miként lehet az új szelvényekhez hozzájutni. Így annak idején azt is közöltük, hogy a Tisza-szegedi sorsjegyekhez mikor adtak ki új szelvényeket. Ez persze már 1900-ban volt és bizony nagy hiba volt az, hogy a szelvényeket a kellő időben nem szerezte be, holott az semmi fáradságába sem került volna, mert a Mercurbank elvégezte volna ön helyett. Gondatlanságának egyelőre csak az a hátrányos következménye van, hogy az 1900. évi szelvények már elévültek, minthogy e sorsjegyek a szelvényei 6 év alatt évülnek el. Az új szelvényeket azonban még megkaphatja, de csak a m. kir. központi állampénztárnál. Most azonban már nemcsak a szelvényutalványt, hanem az egész sorsjegyet kell mindenestül benyújtani. Mäskor pedig pontosan vágja le a szelvényeket és azonnal váltsa is be, nehogy azok elévüljenek, minthogy a szelvények elévülése rendszeren igen rövid idő múlva történik. Így az osztrák 3%-os földhitelsorsjegy és a szerb 2%-os sorsjegy szelvényei már 3 év múlva évülnek el. A szelvénybevéltési határnapokat lapunk mindenkor két héttel előbb közli és így pontosan beválthatja a szelvényeit. Ha azután azt tapasztalja, hogy valamely értékpapírosnak a szelvényei kifogytak, küldje be a szelvényutalványt (talón) a Mercurbanknak és többé nem esik ily kellemetlenségbe.

B.-falvai takarékpénztár. Nem huzattak.

K. H., Szabadka. A kérdezett helyi érdekű vasút törzsrésznvényei forgalom tárgyát nem igen képezik, miért is ezek árfolyama nem igen állapítható meg. A törzsrésznvények után osztalékok ezideig nem fizettek, sőt az elsőbbségi résznvények után is csak 3-2%-os osztalékokat fizetett, úgy hogy az elsőbbségi résznvényesek osztalékigényei nincsenek még kielégítve. Közeli időben törzsrésznvényre osztalékokat nem fognak fizetni. — A nyoreményjegyek résznvesznek minden nyoreményhuzásban. — A biztosítás huzásról huzásra újítandó, csakis ha világosan kitünteti megbízásában, hogy visszavonásig eszközöndő, úgy az a további intézkedésig esetről esetre értesítés mellett érvényben van.

M. Gy. Budapest. Az eddig közzétett félévi mérlegek csak most kezdik hatásukat gyakorolni az illető bankrésznvények árfolyamára, a mi csak természetes is, minthogy eddig a nyári időszakban rendszeren tapasztalható üzletelenség csak most kezd oszlani. A pénzdrágaság a bankoknak javára szolgál, a mint ezt a félévi mérlegek igazolják és minután a második félévre még jóval magasabb kamatlábra kell elkészülvé lennünk, kétségtelen, hogy a bankok jövedelme a második félévben még nagyobb lesz, mint az első félévben volt. E szerint a pénzügyintézetek részéről az idén magasabb osztalék várható, mint a mennyit a múlt évre fizettek. Ez természetesen visszahatással van az árfolyamfejlődésre is, noha másrészt meg a nagy pénzszűke akadálya az értékpapírvásárlásnak is, minthogy az értékek ellátása félhavasoként mind drágább lesz. Azt hisszük azonban, hogy ez a túlkadás bőségesen megtérül az árfolyamjavulásban és így a magasabb prolongáció-tételek ne riasztják Önt vissza. A mi pedig az egyes bankrésznvényeket illeti, nemcsak a két hitelrésznvénynek, hanem a helyi bankoknak is igen kedvezőek a kilátásai. A Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank, valamint a Magyar jelzáloghitelbank nem teszik ugyan még közzé a félévi mérlegeiket, de ezek sem maradnak majd az eddigiek mögött vissza, noha a sorsjegyzület a második félévnek lesz fenn tartva, a mi kétségtelenné teszi, hogy az idej osztalék nagyobb lesz a tavalyinál.

„Vas.” Csak a napokban jelent meg egy hivatalos kimutatás a világ nyersvas-termeléséről az év első felében. E szerint a vastermelés az összes mérvadó piacokon oly jelentékenyen emelkedett, mint a minót az utolsó évtizedben nem tapasztaltunk. Noha a magyarországi vastermelésről még nincsenek pontos statisztikai adatok, azért mégis kétségtelen, hogy nálunk is rendkívüli módon fokozódott a vastermelés. Ez a lendület nem állapodott meg, sőt a jó termés következtében nagyobb lett a mezőgazdasági gépek szükséglete, a mi szintén hasznára lett a nyersvas fogyasztásának. Ezt nálunk első sorban a Rimamurányi vasmű résznvénytársaság érzi meg, mint hazánk legnagyobb vastermelő vállalata. A Rimamurányinak tizletű éve azonban június 30-án záródott, úgy hogy a mostani fellendülés már a jövő évi mérleg javára esik. Azonban az elmúlt üzletév is elég kedvező volt, olyannyira, hogy általában magasabb osztalékokra számíthatnak. Noha ez a magasabb osztalék már meglehetősen eszkomptálva van a Rima-

murányi résznvényeinek árfolyamában, azért a további emelkedés mégis kétségtelenné látszik a jövő évi, még kedvezőbb mérleg reményében, minthogy ez a most megindult kedvező konjunktúra tartósan ígérkezik.

Cs. L. Zsolna. A török sorsjegyek az 1889. évi sorsjegytörvény értelmében nálunk tiltva vannak és így itt sem vásárolni, sem eladni nem lehet őket, valamint zálogba sem vehetők. Ennek következtében török sorsjegyeire itt nem kaphat előleget. Ausztriában is csak abban az esetben forgalomképesek ezek a sorsjegyek, ha ott 1889-ben lebélyegeztettek. A birtoklása a sorsjegyeknek azonban nincs tiltva, de miután a forgalombahozatal tilos, még végrendeletileg sem hagyhatja örököseire, sőt el sem ajándékozhatja. Most jó árt is kap érte, adja el azokat és helyette jó magyar sorsjegyeket vásárolhat.

„Biztosítás.” Még a san-franciscoi katasztrófa által okozott nagy károk nincsenek elintézve és már a valparaisoi földregés okozta tüzkárok zudulnak a biztosító társaságokra. Ha közvetlenül nem is éri kár a nálunk működő társaságokat, közvetve, viszontbiztosítás révén mégis esik némi kár az egyik vagy másik osztrák társaságra, melyek közül különösen az osztrák Phoenix, a bécsi viszontbiztosító társaság és prágai első cseh biztosító bank vannak nagyobb mértékben érdekelve. Magyar biztosító társaság egyetlen egy sincs érintve. Egyéb-ként is minden biztosító társaság kiköti nálunk a kötvényében azt, hogy a földregés, tüzhányó hegyek kitörései, valamint más természeti tűnemények okozta tüzkár esetét nem köteles fizetni. Mindamellet a társaságok önként fizetnek egy részt a károokra, ha tovább is akarnak azon a vidéken működni. Ez sem vonatkozik a magyar társaságokra, a melyek közvetlenül sohasem dolgoztak Amerikában. Ezért a san-franciscoi és valparaisoi katasztrófák nem is voltak hatásosak a magyar biztosító társaságok résznvényeinek árjegyzésére.

„Járadék.” A sokat emlegetett pénzszűke és magas kamatláb a befektetési illeték piacára kedvezőtlen hatással van és nemcsak a járadékok, hanem a záloglevelek árfolyama is hanyatlott. Azonban tekintettel a magyar és osztrák járadékok benső nagy értékére, valamint arra a kamatozásra, a mit más államok adóskötvényeivel szemben nyújtanak, további hanyatlásra nem igen lehet számítani, úgy hogy az a töképenzes, a kinek pénzt kell elhelyeznie, igen helyesen cselekszik, ha most magyar járadékokat vásárol, még arra az esetre is, ha netalán mérsékelt árhanyatlás áll is be. Az osztrák járadékokkal szemben a magyar járadékok olcsóbbak, a mi annál inkább arra ösztönöz, hogy a rendelkezésre álló tőkéket első sorban magyar járadékokba fektessük. A magyar és osztrák járadékok jövedelmezősége jelenleg a következő:

magyar 4%-os aranyjáradék	4.27%
„ „ „ koronajáradék	4.22%
„ 3 1/2 %-os „ „	4.12%
4.2%-os blockjáradék	4.19%
4%-os egységes konvertált járadék	4.02%
osztrák 4%-os aranyjáradék	4.06%
„ „ „ koronajáradék	4.02%
„ 3 1/2 %-os „ „	3.91%

A mint ebből a kimutatásból látható a magyar 4%-os aranyjáradék a legjövödelmezőbb az összes osztrák és magyar járadékok között. De ez nemcsak a magas kamatozás miatt, hanem azért is ajánlatos a vásárlásra, mert közel 7 1/2 %-kal a beszerzésen alul jegyzik, a mi tekintélyes tökenyereséget is biztosít. Ez utóbbi szempontból a 3 1/2 %-os magyar koronajáradék is igen vásárolható, minthogy itt még nagyobb, vagyis 15 3/4 %-hiányzik a piaci árfolyamból, tehát az emelkedésre tágabb a tér. Az összes járadékok beszerzésére a Mercurbank (Váci-utca 37) a legelőnyösebb.

Felelős szerkesztő: **Sebestyén Aladár.**

Kiadótulajdonos: „Mercur” bank- és váltóüzlet résznvénytársaság.

SORSOLÁSOK.

1883. évi magyar vörös-kereszt-sorsjegyek.

Unjarische Rothe-Kreuz-Lose vom Jahre 1883.

59. sorsolás 1906. szeptember 1-én Budapesten.

a) Nyoreményhuzás.

Sorozat	Szám	Korona	Sorozat	Szám	Korona	Sorozat	Szám	Korona
38	80	200	2856	16	100	5260	36	50
112	62	100	3189	62	50	5904	50	100
136	60	20000	3219	24	100	5943	40	100
222	87	50	3266	94	50	6084	74	200
367	87	100	3500	84	100	6623	9	50
408	84	50	3650	57	50	6968	92	100
611	79	50	3711	24	50	7024	41	100
647	28	1000	3713	55	100	7069	2	100
885	95	100	3723	73	50	7175	39	1000
946	85	50	3766	18	100	7225	28	50
1413	23	100	3957	40	50	7280	22	100
1758	15	50	4119	91	100	7470	65	100
2556	93	100	4330	18	50	7493	56	100
2620	49	50	5102	70	50	7511	81	50
2778	59	100						

b) Törlesztési huzás:

Kisorsoltatott a következő 43 sorozat:

34 457 510 537 585 661 916 1199 1362 1363 2083 2111 2519
2908 2943 3090 3300 3333 3682 3797 3965 4092 4436 4452 4526
4629 5555 5877 5942 6042 6249 6331 6370 6472 6675 6916 6968
7328 7616 7740 7747 7782 7841

Az ezen 43 sorozatban foglalt 4300 sorsjegy egyenkint 15 koronával váltatik be. A nyereményszelvény, mely a következő nyereményhúzásokra tovább játszik, a sorsjegyről levágtatik és tulajdonosának visszaadatik.

Kifizetés 1906. október 1-től kezdve.

Korábbi sorsolásból még be nem váltattott:

a) Nyereményhuzás:

Sor.	Sz.	Sor.	Sz.	Sor.	Sz.	Sor.	Sz.	Sor.	Sz.	Sor.	Sz.
4	61	1121	92	2297	41	4003	54	5552	25	6540	86
53	69	1123	23	2324	24	4027	24	5588	61	6541	42
78	35	1182	55	2383	82	4132	95	5593	88	6654	2
83	4	1184	59	2400	45	4150	18	5608	95	6692	54
89	11	1225	17	2429	72	4216	35	5619	2	6717	70
93	11	1227	15	2449	68	4236	27	5623	75	6726	8
103	75	1234	49	2496	29	4270	61	5629	94	6739	33
126	91	1271	86	2505	57	4338	9	5633	78	6775	48
154	95	1280	68	2512	62	4344	61	5639	69	6792	15
155	35	1289	11	2550	87	4378	3	5665	74	6792	48
208	11	1297	91	2577	2	4412	19	5683	90	6805	4
249	12	1324	68	2598	95	4430	16	5696	4	6812	65
253	97	1332	78	2600	10	4439	34	5696	65	6845	25
259	83	1336	12	2613	2	4455	43	5702	26	6857	34
270	86	1352	59	2712	25	4458	94	5707	30	6901	82
284	95	1368	25	2737	41	4484	96	5716	60	6903	3
311	78	1376	66	2740	84	4505	13	5717	67	6903	43
327	94	1416	82	2764	2	4534	25	5749	57	6913	49
332	82	1426	20	2774	64	4540	75	5771	28	7020	28
333	9	1428	9	2779	57	4555	67	5773	58	7038	53
345	4	1434	36	2813	31	4568	66	5792	8	7058	86
372	64	1467	18	2876	29	4572	32	5805	20	7076	58
410	53	1472	43	2903	95	4595	43	5805	61	7130	30
424	85	1499	21	2911	10	4612	36	5812	8	7135	71
436	13	1500	01	2945	84	4756	81	5950	72	7143	6
523	46	1522	95	2999	82	4758	49	5955	54	7145	76
541	53	1550	23	3059	3	4848	76	5986	73	7147	18
543	71	1568	43	3091	49	4883	25	6028	1	7157	91
558	4	1578	86	3093	73	4907	3	6034	33	7183	20
577	56	1588	11	3176	4	4949	91	6037	74	7185	33
584	93	1607	27	3261	100	5000	29	6051	39	7202	10
601	2	1636	52	3280	72	5011	43	6052	28	7247	90
628	72	1641	15	3303	96	5083	42	6104	63	7268	72
635	22	1650	13	3320	54	5086	100	6131	91	7279	94
649	26	1650	37	3320	81	5091	46	6172	78	7316	1
656	64	1756	21	3342	49	5093	54	6173	63	7345	8
672	9	1761	70	3374	49	5158	65	6187	35	7347	40
676	64	1832	85	3383	23	5171	32	6188	82	7425	55
677	64	1836	47	3393	10	5216	06	6213	30	7451	66
693	65	1848	71	3396	24	5237	86	6231	65	7492	30
702	32	1874	17	3425	30	5242	58	6251	85	7492	57
758	95	1931	51	3431	18	5249	29	6252	29	7536	20
782	38	1943	10	3435	29	5256	26	6266	74	7588	2
784	2	1948	27	3445	6	5271	46	6273	85	7605	86
796	46	1968	54	3456	28	5274	2	6320	55	7606	48
893	38	2004	2	3528	67	5277	93	6325	14	7612	88
898	77	2023	58	3547	10	5296	93	6340	57	7614	14
919	92	2049	61	3557	60	5301	78	6355	30	7625	45
941	20	2077	14	3636	57	5321	10	6394	87	7642	75
945	75	2086	100	3666	24	5367	53	6397	63	7678	40
974	88	2110	70	3694	72	5406	16	6427	87	7748	44
1021	42	2154	19	3726	46	5421	90	6444	17	7748	74
1053	48	2176	15	3839	21	5480	74	6446	1	7852	76
1055	74	2199	14	3841	87	5494	79	6474	18	7866	92
1061	61	2199	86	3914	93	5496	25	6500	73	7874	30
1084	18	2203	32	3926	14	5512	8	6506	90	7887	11
1086	32	2226	8	3930	7	5532	14	6518	74	7969	100
1101	49	2276	72	4000	90	5537	45	6535	26	7970	31
1106	61	2292	22	4000	91	5542	1				

b) Törlesztési huzásokból:

Az alanti sorozatokban foglalt sorsjegyek egyenkint 12 koronával váltattak be:

Sor.: 35 48 57 69 122 126 154 157 158 172 204 215 226 229 280 308 310
379 432 448 454 459 470 497 502 544 565 568 605 623 659 715 731 740 773 794
807 823 845 860 891 918 949 1032 051 060 125 165 191 222 230 237 241 250
303 325 341 396 423 456 465 531 536 577 594 607 629 630 650 659 664 667 671
679 684 711 736 739 741 750 754 773 784 808 838 877 925 940 960 966 999 2034
046 074 098 100 153 193 219 239 385 415 427 429 448 490 491 516 597 614 702
737 781 831 836 851 920 960 975 980 1104 114 261 266 296 338 362 369 380
407 433 471 474 506 528 570 577 595 636 663 726 761 779 795 929 967 997
1089 090 105 108 132 142 151 180 236 247 254 259 271 288 294 365 380 402
410 467 496 501 552 559 563 619 626 628 638 652 733 744 778 780 828 861 894
913 934 946 976 5037 083 095 246 289 393 409 445 467 487 497 546 588 610
626 680 699 732 774 775 846 861 912 995 6001 032 041 062 102 133 145 186
204 229 247 248 255 272 292 311 325 340 349 363 400 414 418 439 449 453 558
602 607 669 811 830 833 857 889 904 907 917 7035 037 072 095 115 125 145
149 181 224 372 388 389 391 461 463 512 573 612 659 697 748 757 770 810 848
881 955

Az alanti sorozatokban foglalt sorsjegyek egyenkint 13 koronával váltattak be:

Sor.: 31 81 89 223 228 234 235 344 354 396 458 475 523 543 615 626
681 717 729 803 837 864 922 931 979 990 1008 066 139 145 193 228 233 285
297 353 389 399 433 434 498 529 574 602 610 624 633 660 699 714 718 790 831
847 885 914 2027 041 135 147 162 170 248 257 285 297 408 416 421 437 444
457 463 467 482 504 527 538 542 566 678 690 710 750 758 764 765 766 797 812
861 883 963 992 993 3121 126 156 159 187 202 306 322 332 358 409 410 442
444 497 511 551 553 594 600 638 688 700 738 771 774 803 828 857 911 961 986
4012 057 059 083 125 152 173 244 265 291 320 344 362 368 396 441 538 540
554 569 675 742 753 791 832 880 907 993 5150 173 175 237 250 251 310 357
365 375 428 464 484 490 495 503 524 552 596 606 616 659 667 670 671 742 767
769 781 796 815 830 831 897 899 963 979 6018 037 047 095 108 131 192 262
266 273 299 310 365 436 450 498 523 533 536 642 726 779 805 838 849 898 938
953 7040 086 141 147 151 154 222 230 268 271 280 298 323 353 357 369 396
495 500 516 537 567 621 645 676 719 744 794 798 863 910 953 963 971

Az alanti sorozatokban foglalt sorsjegyek egyenkint 14 koronával váltattak be:

Sor.: 9 84 124 140 213 255 264 289 296 304 342 343 362 381 441 445 447
485 492 534 580 602 651 741 765 772 792 828 858 926 957 982 992 1005 015
062 109 174 207 249 296 304 330 346 350 355 380 408 437 449 511 569 631 662
682 713 716 735 743 767 818 839 894 911 929 955 2012 021 042 086 122 155
164 165 176 221 224 254 278 302 325 423 438 559 575 605 609 662 677 743 784
893 900 907 3001 036 049 081 096 113 189 203 250 257 262 283 288 291 293
294 360 401 434 449 470 492 534 561 618 619 627 639 664 676 680 766 816 822
826 876 887 905 906 939 946 951 953 973 980 982 1023 038 048 061 065 073
120 126 148 195 215 224 277 302 321 328 343 349 351 382 429 450 463 477 500
531 537 576 577 618 625 637 651 662 665 681 710 724 728 809 829 872 879 887
910 935 953 960 971 5000 016 033 039 058 060 067 072 080 100 189 194 224
239 271 303 330 370 412 424 455 547 550 561 570 580 591 613 620 640 651 655
666 755 798 870 891 909 929 948 984 986 991 6025 039 051 065 080 087 093
136 139 148 160 166 211 223 329 403 425 442 466 527 580 593 603 639 651 666
703 706 714 754 758 760 799 810 813 846 895 908 909 926 945 948 983 998 7006
011 121 189 190 245 395 397 401 413 444 485 494 506 564 571 572 588 596 667
701 709 730 745 752 753 772 787 808 861 871 877 902 906 940 961 974 994 995

Az alanti sorozatokban foglalt sorsjegyek egyenkint 15 koronával váltattak be:

Sor.: 104 117 174 214 265 335 360 373 407 428 433 438 533 746 857 870
967 1035 056 183 235 244 248 414 474 554 590 597 619 620 697 740 764 793
844 907 913 969 2045 055 080 087 175 183 187 231 237 314 355 445 505 517
521 600 664 741 799 958 3006 128 157 164 171 220 241 319 350 357 379 437
495 505 516 541 573 575 579 686 730 870 871 886 910 992 999 1088 187 282
336 379 385 505 509 512 530 543 580 631 799 883 939 5006 029 061 088 242
257 449 494 691 705 836 887 971 992 6007 021 022 044 084 177 211 286 320
322 440 451 506 544 594 644 656 816 837 951 958 969 7020 056 081 129 217
276 292 401 402 437 438 443 450 540 562 630 673 681 684 693 712 731 878 887

1889. évi 6%-os bolgár államvasuti kölcsön.

6%ige Fürstl. Bulgarische Stats-Eisenbahn-Hypothekar-Anl. vom Jahre 1889.

34. sorsolás 1906. július 19-án Szófiában.

Számtól—számig	Számtól—számig	Számtól—számig	Számtól—számig
1841—1850	10541—10550	24041—24050	44061—44070
2031—2040	11571—11580	25271—25280	44071—44080
3161—3170	11071—11080	25551—25560	44911—44920
3321—3330	11421—11430	25931—25940	45641—45650
3801—3810	12291—12300	27001—27010	46311—46320
3901—3910	13981—13990	27351—27360	46611—46620
3941—3950	14851—14860	27571—27580	47371—47380
4721—4730	15771—15780	29061—29070	47471—47480
5201—5210	18081—18090	29481—29490	48541—48550
6131—6140	18281—18290	30401—30410	49781—49790
6581—6590	18641—18650	30521—30530	49991—50000
7271—7280	19051—19060	31021—31030	51041—51050
7961—7			

Kifizetési táblázat:

Nyeremény	10% levonás	Tiszta nyer. korona	Nyeremény	10% levonás	Tiszta nyer. korona
20000	2000	18000	100	10	90
2000	200	1800	50	5	45
1000	100	900	13	—	13
200	20	180			

Az előbbi húzásokból még be nem váltottak:

a) Nyereményhúzás:

Sorozat	Sz.	Sorozat	Sz.	Sorozat	Sz.	Sorozat	Sz.	Sorozat	Sz.
108	100	1727	55	3149	51	4665	27	6332	32
140	5	1727	58	3150	87	4681	13	6340	39
161	35	1727	88	3162	40	4700	11	6361	14
206	7	1731	37	3183	60	4700	85	6458	63
212	33	1783	24	3201	99	4707	46	6464	40
224	74	1831	68	3241	100	4723	35	6468	32
269	91	1943	10	3248	57	4794	45	6469	85
270	52	1982	83	3260	12	4827	95	6474	4
287	16	2019	40	3268	19	4908	51	6492	46
349	63	2036	89	3286	91	4979	7	6525	34
391	31	2055	49	3297	94	4990	58	6541	12
426	21	2083	41	3336	90	5007	55	6601	57
471	72	2087	86	3410	43	5018	67	6628	18
494	82	2183	25	3441	36	5059	90	6693	58
500	41	2237	15	3485	71	5149	26	6697	44
563	63	2242	55	3506	86	5155	28	6749	93
669	26	2258	79	3551	70	5163	5	6781	55
719	70	2293	69	3574	22	5205	73	6799	99
769	90	2366	17	3574	79	5265	44	6827	100
802	55	2373	91	3623	49	5265	97	6932	39
818	72	2397	8	3640	48	5362	29	6932	59
826	43	2403	33	3654	18	5365	54	6983	33
856	37	2459	1	3657	2	5384	27	6994	99
874	4	2476	64	3662	16	5399	18	7013	74
880	7	2488	88	3663	80	5406	63	7057	30
883	26	2503	83	3669	83	5414	8	7106	74
891	42	2564	33	3674	16	5498	65	7139	75
934	69	2610	14	3692	36	5530	95	7145	85
961	12	2641	83	3695	70	5537	7	7155	2
964	2	2653	23	3733	73	5551	55	7164	51
986	42	2659	25	3764	68	5562	55	7182	49
1086	22	2663	87	3792	27	5586	80	7220	40
1075	68	2678	90	3830	73	5605	44	7266	59
1133	64	2683	45	3844	19	5722	37	7343	68
1140	57	2690	78	3926	62	5752	9	7402	77
1175	62	2707	100	3940	19	5772	70	7453	86
1196	12	2713	32	3946	48	5799	29	7474	19
1208	87	2737	46	3962	44	5817	80	7508	43
1215	22	2738	58	3983	22	5837	42	7547	69
1222	14	2742	52	4000	17	5908	1	7566	21
1225	88	2745	26	4003	81	5960	80	7574	50
1240	69	2748	100	4003	88	5969	40	7574	63
1257	95	2750	39	4071	46	5972	46	7709	13
1272	82	2754	91	4106	86	5976	37	7718	9
1283	58	2800	89	4138	19	5996	1	7735	42
1300	79	2813	1	4230	74	6017	91	7778	82
1303	75	2841	43	4249	70	6077	43	7802	76
1381	30	2845	7	4283	35	6109	88	7834	19
1391	15	2857	45	4295	86	6114	29	7834	58
1452	6	2898	19	4358	97	6124	7	7851	90
1479	72	2907	58	4363	11	6202	51	7872	97
1512	58	2933	91	4475	54	6217	55	7876	57
1547	72	2936	53	4479	70	6264	89	7883	59
1556	17	2969	16	4494	81	6273	71	7885	54
1575	73	2991	91	4517	66	6284	61	7930	78
1623	18	3031	30	4521	43	6291	78	7938	49
1658	87	3035	69	4523	62	6305	54	7953	89
1695	53	3054	20	4528	65	6309	46	7982	32
1706	44	3081	68	4655	11	6309	68	7994	46

Hátralékok:

b) Törlesztési húzásokból:

12 kor. törlesztettek. Sor.: 6 54 63 79 84 89 102 113 159 170 192 210 218 223 232 246 286 287 300 310 313 381 395 405 415 419 428 448 456 510 533 570 581 588 601 608 618 622 628 676 689 699 788 793 798 812 838 890 891 900 938 951 991 1070 085 088 089 129 138 170 190 231 259 267 268 281 290 304 342 353 374 375 376 405 440 492 529 581 611 616 628 630 640 650 665 670 726 728 750 780 810 817 841 855 902 931 932 936 942 955 961 982 2028 030 040 112 124 174 197 210 232 235 246 303 315 353 365 367 372 376 393 395 397 407 411 442 471 509 521 530 572 591 648 650 653 713 732 794 849 851 906 910 937 989 3031 037 043 045 089 106 121 125 134 138 143 150 163 182 191 195 205 247 256 257 267 314 346 364 370 381 388 448 453 464 483 493 496 504 531 552 605 626 648 683 687 722 727 745 754 784 785 786 790 808 805 833 836 848 853 861 932 938 942 957 959 970 971 983 991 994 998 4022 047 074 089 107 113 148 180 183 194 247 266 275 306 340 343 354 366 389 391 401 404 466 467 502 505 513 537 554 581 587 605 630 644 671 689 700 756 808 824 847 857 860 925 965 974 999 5010 023 047 120 127 172 205 212 242 250 282 323 346 347 354 368 411 425 433 479 493 503 536 555 558 574 603 610 613 620 636 643 657 680 695 702 703 704 708 713 723 788 818 847 882 909 920 6014 028 031 080 095 100 127 163 174 203 246 249 308 332 375 379 388 389 392 398 415 458 500 512 528 575 585 590 593 596 597 593 605 623 656 684 711 735 737 739 748 754 779 789 801 806 807 809 823 836 846 879 894 899 915 922 971 7003 016 028 033 042 163 164 169 212 262 273 344 350 355 356 379 429 430 455 471 538 566 568 610 657 668 675 719 756 799 827 858 893 901 907 918 921 925 929 971 993

13 kor. törlesztettek. Sor.: 72 96 148 162 226 303 333 343 390 396 404 504 536 554 661 728 766 797 807 841 852 942 955 964 1005 131 151 193 202 205 254 274 276 313 391 398 401 443 444 468 516 519 552 627 687 720 787 933 970 2093 111 157 172 173 208 243 251 270 290 317 320 550 551 562 596 623 676 742 751 858 864 913 926 938 969 3016 097 108 219 238 243 265 318 343 391 543 639 672 715 716 743 762 775 917 960 978 985 992 993 4139 141 143 207 228 262 287 295 331 475 522 535 540 570 591 620 676 738 770 837 871 915 934 948 950 5044 062 064 067 079 082 165 257 297 352 384 399 423 426 428 430 435 511 538 557 585 628 637 686 748 792 797 824 832 849 859 948 987 6000 008 058 066 289 279 324 373 457 480 503 549 608 615 653 678 694 700 772 786 810 813 822 856 871 902 908 904 907 954 961 992 7017 034 096 121 216 220 271 291 340 365 390 441 453 520 577 580 622 665 737 764 800 801 807 813 890 909 910

4%-os Pesti hazai I. takarékpénztári záloglevelek.

4%ige Pfandbriefe der Pester I. Vaterländischen Sparkassa.

25. sorsolás 1906. augusztus 31-én.

10000 koronás. Sz.: 71 108 194 311 346 674 1254 342 2088 374 396
 5000 koronás. Sz.: 84 684 726 818 867 868 1134 155 210 221 243 698 917 2496 910 3089 245 369 4017
 1000 koronás. Sz.: 1037 707 846 2263 3087 224 226 465 539 848 4526 5132 306 412 465 564 815 6013 420 7134 148 546 550 570 622 692 8119 232 318 440 933 998 9389 803 10292 314 647 11048 210 240 340 367 387 419 969 12067 149 676 837 13191 446 14069 15274 363 572 653 725 913 16083 143 144 420 641 719 802 837 17147 437 800 978 18074 272 348 503 594 744 758 953 962 19023 054 358 708 873 20087 545 690 21066 606 664 22054 309 365 23139 155 306 481 493 767 934 24014 106 159 224 279 760 25138 232 275 310 762 799 801 981 26008 278 502 813 838 842 27016 036 202 28473 565 29236 651 855 992 30495 561 628 681 842 925 31111 196 365 619 798 843 875 32173 945 33185 190 753 822 906 992 993 34231 519 646 662 35197 513 916 36064 151 295 502 664 978 37104 287 552 604 686 38542 683 922 39002 481 761
 200 koronás. Sz.: 21 581 941 1276 385 447 587 755 885 2127 481 791 3308 582 597 769 865 4112 239 261 465 518 521 591 633 817 940 5089 107 351 371 565 600 835 6114 400 507 860 986 7101 884 987 8040 127 574 730 757 9245 269 582 789 10341 377 539 561 785 972 11138 12457 640 865 13067 071 121 634 919 14275 325 417 778 883 15139 265 309 752 16364 564 671 17542 830 833 18006 115 280 375 642 694 917 19507 511 644 653 914 20174 184 641 679

A kisorsolt záloglevelek 1907. márczius hó 1-től kezdve névértékben fizettettek vissza.

A korábbi 23 sorsolásból még beváltatlan.

10000 korona. Sz.: 1521 525
 1000 korona. Sz.: 73 791 2999 7732 9517 15812 956 20789 25032 26884 30538 952 34709 35402
 200 korona. Sz.: 217 266 2631 648 3135 5425 6840 10033 11981 14744 16111

A 24. sorsolást lásd a Mercur 927. számában.

4 1/2%-os aradmegyei takarékpénztári záloglevelek.

4 1/2%ige Pfandbriefe der Arader Komitats-Sparkassa.

12. sorsolás 1906. augusztus hó 30-án.

10000 korona. Sz.: 13
 5000 korona. Sz.: 76 85
 1000 korona. Sz.: 5 12 20 122 124 176 178 181 188 199 205 207 210 212 245 249 252 255 268 958
 200 korona. Sz.: 47 48 302 320 321 323 326 328 492 630
 100 korona. Sz.: 14 27 33 34 41 50 56 63 66 78

Ezen kisorsolt záloglevelek 1907. évi márczius 1-től kezdve teljes névértékben váltatnak be.

A korábbi húzások alkalmával kisorsolt címletek közül ezideig beváltásra nem került: 200 korona. Sz.: 58

Kaposvár-Mocsoladi h. é. vasut elsőbbs. részv.

Prior.-Akt. der Kaposvár-Mocsolader Vicinalbahn.

12. sorsolás az 1906. évre.

Sz.: 42 138 140 190 641 962 1543 746 873 2201 899 3075 950 4306 490 5136 827 6340 375 716

Kifizetés 1907. január 2-től kezdve.

Hidegkut-Tamási h. é. vasut elsőbbs. részv.

Prior.-Akt. der Hidegkut-Tamáster Vicinalbahn.

13. sorsolás az 1906. évre.

Sz.: 183 492 536 802 1079 364 464 608 2171 555

Kifizetés 1907. január 2-től kezdve.

PÉNZÜGYI UTMUTATÓ.

Díjjegyzék

értékpapiroknak árfolyamvesztés ellen való biztosításánál.

Értékpapir neve	Sorsolás napja	Biztosítás ára drbonként		Esetleges árfolyam-vesztés drbonként	
		kor.	fillér	kor.	fillér
20%-os szerb sorsjegy	szeptemb.14	—	20	16	—
Pálffy-sorsjegy	15	10	—	55	—
40%-os tiszta-szegedi-sorsjegy	október 1	1	75	90	—

Az itt fel nem sorolt értékpapírok biztosítását is legintányosabban eszközöli a „Mercur” bank és váltóüzlet részvénytársaság, Budapest, IV., Váci-utca 37.

A budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzései 1906. augusztus 16-tól augusztus 31-ig.

Table with columns for stock names (Az értékpapír neve), dates (16., 17., 18., 21., 22., 23., 24., 25., 27., 28., 29., 30., 31.), and various stock categories including banks, savings banks, insurance companies, and industrial firms.

Budapest, 1906. Pesti Lloyd-társulat könyvnyomdája. (Felelős és műszaki vezető: K ó z o l A n t a l J.)